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  VERBALE DELLA RIUNIONE DEL C.d.S.  
DEL GIORNO 16/03/2010 

 
 
 
Il giorno 3 del mese di giugno dell’anno 2009 alle ore 21,00 presso la propria Sede in Via 
Perrone n° 7, si è riunito il Consiglio direttivo Sezionale Sezione “M.O. MARIO 
FREGONARA” di Novara. 

 
Consiglieri   

BALOSSINI GIORGIO Vicepresidente in carica 
BRACCA GIUSEPPE Consigliere in carica 
CAVIGGIOLI MARCO Consigliere  in carica 
GAVINELLI GIANANTONIO Consigliere in carica 
GANDOLFINI ALDO Consigliere in carica 
GRAMONI ANGELO Consigliere in carica 
NESTASIO ADRIANO Consigliere: Resp. P.C. in carica 
PLANCA VINCENZO    Consigliere in carica 
CARLETTI PIERANGELO Consigliere neo eletto 
LEONARDI LUCIANO Consigliere neo eletto 
MATTA MARCELLO Consigliere neo eletto 
VECCHIO ROBERTO Consigliere neo eletto 
  
CAMPIGLIO ANGELO Segretario Sezionale 

 
 
 

Per discutere del seguente 

 
ORDINE DEL GIORNO 

 
1) Insediamento dei nuovi Consiglieri del C.D.S. eletti nell’assemblea dei delegati del 7 

Marzo 2010 
2) Assegnazione cariche 
3) Adeguamento firme c/c 
4) Designazione Consiglieri di riferimento Gruppi 
5) 83^ Adunata Nazionale a Bergamo 
6) Altre manifestazioni in programma 
7) Assegnazione Panettonata 2010; Festa Sezionale 2011; Assemblea dei delegati 2011 
8) Raduno di Raggruppamento del 2012 
9) Comunicazioni sul Raduno dei Presidenti del 6 febbraio 2010-03-19 
10) Proposte dei Consiglieri 
11) Comunicazioni 

 
i presenti prendono posto e: 

verificati ed accertati i poteri del Consiglio per poter deliberare, alle ore 21.15 ha inizio la 
riunione. 
Consiglieri presenti 11, consiglieri assenti 1 (Bracca). 
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Prima di affrontare l’o.d.g., il Presidente Antonio Palombo esprime il proprio ringraziamento, 
anche a nome di tutti gli alpini della Sezione, ai Consiglieri uscenti Alpino Rodolfi Ludovico, 
tesoriere da lungo tempo, e all’Alpino Cocca Dario assente a questa riunione. 
 
1. Insediamento dei nuovi Consiglieri del C.D.S. eletti nell’assemblea dei delegati del 

7 Marzo 2010 
Vengono formalmente insediati nel loro incarico, in virtù del risultato delle elezioni 
tenutesi nell’assemblea dei delegati del 7 Marzo 2010 (vedi apposito verbale della 
suddetta assemblea) gli Alpini, rieletti, Leonardi Luciano e Vecchio Roberto ed i nuovi 
eletti Alpini Carletti Pierangelo e Matta Marcello; Il Presidente Palombo formula a tutti 
quanti un augurio di buon lavoro.  

 
2. Assegnazione cariche 

Su proposta del Presidente vengono assegnate le seguenti cariche: 
Vicepresidente Vicario  Alpino Leonardi Luciano 
Vicepresidente    Alpino Balossini Giorgio 
Segretario del Consiglio  Alpino Caviggioli Marco 
Segretario Sezionale   Alpino Campiglio Angelo 
Tesoriere viene nominato l’Alpino Milani Carlo, non facente parte del consiglio, che ha 
dato la propria disponibilità a tenere la contabilità della Sezione in quanto già 
commercialista di riferimento per le questioni legate alle problematiche con l’Agenzia 
delle Entrate. 
Questa scelta coinvolgerà maggiormente i Revisori dei Conti che saranno tenuti ad 
esaminarli con maggior frequenza per garantire la massima trasparenza degli stessi.  
All’Alpino Matta Marcello vengono conferiti gli incarichi di: addetto rapporti con la 
stampa, approvvigionamento materiali ed archivista, incarico già ricoperto in 
precedenza. 
Le cariche sono tutte assegnate con voto unanime dei presenti. 
 

3. Adeguamento firme c/c 
L’Alpino Milani Carlo avrà diritto di firma sul conto corrente presso BPN e subentra 
all’Alpino Rodolfi Lodovico. Viene conferito il mandato al Presidente di provvedere alla 
variazione con i diretti interessati. 
  

4. Designazione Consiglieri di riferimento Gruppi 
Dopo breve discussione sull’opportunità di mantenere questa figura e preso atto che 
un’eventuale eliminazione della stessa comporterebbe una modifica al Regolamento 
Sezionale, vengono assegnati i seguenti incarichi: 
 

GRUPPO DI:  CONSIGLIERE DI RIFERIM. 2010 
BELLINZAGO NOVARESE - GAVINELLI GIANANTONIO 
BORGOLAVEZZARO - LEONARDI LUCIANO 
CALTIGNAGA - GRAMONI ANGELO 
CAMERI - NESTASIO ADRIANO 
GALLIATE - VECCHIO ROBERTO 
GARBAGNA NOVARESE - BRACCA GIUSEPPE 
MARANO TICINO - PLANCA VINCENZO 
MOMO - GANDOLFINI ALDO 
NOVARA - CARLETTI PIERANGELO 
OLEGGIO - GRAMONI ANGELO 
RECETTO - MATTA / BALOSSINI 
ROMENTINO - NESTASIO ADRIANO 
SIZZANO - BRACCA GIUSEPPE 
TRECATE - MATTA / BALOSSINI 
VARALLO POMBIA - GAVINELLI GIANANTONIO 
VESPOLATE - LEONARDI LUCIANO 
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5. 83^ Adunata Nazionale a Bergamo 
Per l’Adunata Nazionale di Bergamo è necessario formulare la frase da scrivere sullo 
striscione e che deve attenersi al tema: “Truppe Alpine e ANA insieme per formare i 
giovani e Associazione Nazionale Alpini presente con forza verso il futuro”. 
Vengono lette alcune proposte formulate dai Consiglieri Gavinelli e Matta e dal 
Presidente Palombo; dopo breve discussione sulla difficoltà di ispirarsi al tema viene 
scelto il seguente slogan: “Ieri, oggi, domani: Alpini sempre!” 
Per portare lo striscione si è offerto il Gruppo di Sizzano che dispone di una divisa 
uniforme, il Presidente in accordo con i Consiglieri si riserva la possibilità di verificare 
nella riunione con i Capigruppo che ci siano tre gruppi con maglietta verde, bianca e 
rossa in modo da simboleggiare la bandiera nazionale. 
Occorre individuare una persona che si occupi del pettine, anche questa figura si 
cercherà di individuarla tra nella riunione con i Capigruppo. 
 

6. Altre Manifestazioni in programma 
Viene fatto un breve escursus  sulle altre manifestazioni in programma, in particolare ci 
si sofferma sulle celebrazioni relative al 138° Anniversario di fondazione delle Truppe 
Alpine. 
In linea di massima il calendario ripeterà quanto fatto nel 2009, si decide di evitare la 
serata del sabato in quanto i Cori in S. Gaudenzio non hanno riscosso un successo pari 
alle aspettative. Questa decisione viene presa anche in funzione del fatto che nel mese 
di giugno, in occasione delle Festa Sezionale, il Gruppo di Novara proporrà alla 
cittadinanza un programma abbastanza completo. Si potrà fare un discorso diverso nel 
2011 quando ci si dovrà preparare in modo adeguato al Raduno del 1° Raggruppamento 
che si svolgerà a Novara nel 2012.  
Ogni decisione definitiva, anche sulle altre manifestazioni è rimandata al prossimo 
incontro del C.d.S. . 
 

7. Assegnazione Panettonata 2010; Festa Sezionale 2011; Assemblea dei delegati 
2011 
Viene confermata l’organizzazione della Panettonata 2010 al Gruppo di Garbagna, la 
data prescelta è venerdì 17 Dicembre. I Consiglieri, dopo breve discussione, rigettano la 
richiesta del Gruppo di effettuare la serata nella giornata di sabato anziché venerdì 
mantenendo così invariata la tradizione ormai consolidata. 
Prima di procedere all’assegnazione dell’organizzazione della Festa Sezionale in 
programma nel 2011, essendoci presenti due candidature, il Presidente Palombo 
rammenta le modalità di scelta così come sono descritte nel Regolamento Assegnazione 
Feste Sezionali approvato dal C.d.S. in data 14 ottobre 2008; il voto segreto, così come 
è previsto dal regolamento, non viene accettato poiché i Consiglieri richiedono la 
votazione palese con alzata di mano. 
Dopo la lettura con le motivazioni della richiesta presentata dai Gruppi di Bellinzago e di 
Romentino si procede alla votazione che ha avuto il seguente risultato: 
Votanti 12 - Bellinzago 9 - Romentino 1 – 
Astenuti 2 (i consiglieri del Gruppo di Bellinzago). 
L’organizzazione della Festa è stata quindi assegnata al Gruppo di Bellinzago Novarese. 
Per quanto riguarda l’assegnazione dell’organizzazione dell’Assemblea dei delegati 
prevista nel 2011 si è proposto il Gruppo di Recetto con candidatura verbale; il 
Presidente è stato delegato a valutare altre eventuali proposte nella prossima riunione 
dei Capigruppo che si terrà  martedì 23 Marzo 2010. 
 

8. Raduno di Raggruppamento del 2012 
Questo argomento, ormai di grande attualità per la nostra Sezione sarà inserito come 
punto all’o.d.g. in tutte le future riunioni che si terranno a livello di C.d.S. e con i 
Capigruppo. 
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In questa occasione sono state valutate marginalmente alcune esigenze primarie come 
l’apertura di un c/c dedicato per la manifestazione. C’è già stato qualche contatto 
informale, si cercherà di favorire quelle proposte a basso costo che permettano di 
effettuare una buona operatività on-line. Alcuni Consiglieri si sono proposti di contattare 
altre banche di loro conoscenza; per ora la decisione è sospesa. 
Il Presidente comunica anche che intende riproporre ai Gruppi che necessitano di 
acquistare nuove camicie la possibilità di uniformare il colore delle stesse in modo da 
poter fornire un colpo d’occhio migliore, soprattutto durante le manifestazioni principali 
come Adunata Nazionale e  Raduno di Raggruppamento. 
Gli incarichi ai Consiglieri, relativi alla composizione del Comitato organizzatore saranno 
discussi nella prossima riunione del C.d.S. e non necessariamente riguarderanno i soli 
consiglieri. 

 
9. Comunicazioni sul Raduno dei Presidenti del 6 febbraio 2010  

Il Presidente Palombo rammenta brevemente quanto è stato discusso e deciso nella 
riunione dei Presidenti tenutasi a Parigi il 6/2/2010 il cui resoconto era già stato 
presentato nell’assemblea dei delegati del 7/3/2010 (vedi apposito verbale). 
Si segnala tra l’altro che il miniraggruppamento facente capo ad Alessandria, Acqui 
Terme ,Asti e Casale ha definito il nominativo da proporre per l’elezione a Consigliere 
Nazionale, la persona prescelta è l’attuale Presidente della Sezione di Asti Stefano 
Duretto.   
 

10. Proposte dei Consiglieri 
Dai Consiglieri non emergono particolari proposte. Il segretario del C.d.S. chiede 
qualche chiarimento sui tempi per la realizzazione dei libretti proposti ai Gruppi da 
distribuire nelle scuole in occasione del 150° Anniversario dell’Unità d’Italia. Il Presidente 
ricorda a tutti che sono stati ottenuti dei preventivi per la stampa e che occorre solo 
decidere i quantitativi e di conseguenza i prezzi in funzione delle richieste da parte dei 
Gruppi che per ora, tranne Cameri, non sono ancora arrivate. 
 

11. Comunicazioni 
Tra le comunicazioni del Presidente vengono rammentati i prossimi impegni ai quali 
dovrebbe partecipare o comunque dovrebbe presenziare il Vessillo. 
Sabato 20 e Domenica 21 si terrà a Conegliano il CISA, Convegno Itinerante sulla 
Stampa Alpina al quale presenzierà il Presidente Palombo. 
Martedì 23 marzo a Novara si terranno le celebrazioni per l’anniversario della Battaglia 
della Bicocca, sarà presente il Vicepresidente Leonardi. 
Mercoledì 24 marzo, in Duomo, si celebrerà alle ore 10.45 la S. Messa di Pasqua per 
l’Esercito; presenzierà il Consigliere Matta (da confermare). 
Venerdì 26 marzo, a Torino Caserma Montegrappa,  Cerimonia di saluto per la partenza 
della Brigata Taurinense in Afghanistan, presenzierà il Presidente Palombo con il 
Consigliere Vecchio in qualità di alfiere.  
Viene, infine, data lettura di una lettera  del Presidente Nazionale Corrado Perona, che  
plaude e di ringrazia per la serata organizzata a Romentino il 03/03/2010, vengono 
anche formulati i migliori auguri per l’organizzazione del Raduno del 1° Raggruppamento 
del 2012. 

  
Esauriti tutti i punti e non essendoci altri interventi non all’ordine del giorno, alle ore 22.50 la 
riunione viene sciolta. 
 
 

Il segretario del Consiglio      Il Presidente 
    ( Marco Caviggioli)                                         (Antonio Palombo) 

 


